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Статистика свидетельствует о росте отклоняющегося поведения среди лиц различных социальных и демографических групп. Особенно трудно в этот период оказалось подросткам. Тревожным симптомом является рост числа несовершеннолетних с девиантным поведением, проявляющихся в асоциальных действиях (алкоголизм, наркомания, нарушение общественного порядка, хулиганство, вандализм и др.). Усилилось демонстративное и вызывающее по отношению к взрослым поведение. В крайних формах стали проявляться жестокость и агрессивность. Резко возросла преступность среди молодёжи. Появляются всё новые виды отклоняющегося поведения: подростки участвуют в военизированных формированиях политических организаций экстремистов, в рэкете, сотрудничают с мафией, занимаются проституцией и сутенёрством.

       По сравнению с недавним прошлым, возросло число тяжких преступлений, обыденное сознание фиксирует увеличение конфликтов и фактов агрессивного поведения людей. Мы являемся свидетелями изменения всей социальной структуры общества, интенсивных процессов расслоения населения по имущественному признаку, по отношению к различным формам собственности.  Рост агрессивных тенденций в подростковой среде отражает одну из острейших социальных проблем нашего общества, где за последние годы резко возросла молодёжная преступность, особенно преступность подростков.


Сочетание неблагоприятных биологических, психологических, семейных и других социально-психологических факторов искажает весь образ жизни подростков. Характерным для них становится нарушение эмоциональных  отношений с окружающими людьми. Подростки попадают под сильное влияние подростковой группы, нередко формирующей асоциальную шкалу жизненных ценностей. Сам образ жизни, среда, стиль и круг общения способствуют развитию и закреплению девиантного поведения. Таким образом, имеющий место отрицательный микроклимат во многих семьях обуславливает возникновение отчуждённости, грубости, неприязни определённой части подростков, стремления делать всё назло, вопреки воле окружающих, что создаёт объективные предпосылки для появления демонстративного неповиновения, агрессивности и разрушительных действий.

Предупреждение отклонений в развитии личности и поведении детей и подростков требует их социальной иммунизации, то есть обучению навыкам поведения, умению делать здоровый выбор, чтобы стать социально компетентными людьми. Для решения этой задачи необходимо выработать единую политику, направленную на создание социально-педагогических условий, нейтрализующих и корректирующих негативные воздействия общественного кризиса. 


Предлагаемый список литературы посвящен проблематике асоциального поведения детей и подростков. Пособие рекомендовано социальным работникам, специалистам образовательных учреждений, родителям и всем, кто заинтересован данной проблемой общества.


Каждый из источников информации сопровождается отметкой о местонахождении: читальный зал (ЧЗ), краеведческий отдел (КО), Центр открытого доступа (ЦОД), Центр профориентации и психологической поддержки молодёжи (ЦПО), информационно-библиографический отдел (ИБО).  Некоторые источники снабжены пояснительной аннотацией.
Кроме того, существует список литературы по проблеме наркомании несовершеннолетних «Всем миром против зла: Наркомания – знак беды», к которому можно обратиться в зале каталогов Центральной городской библиотеки.
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Приведены статистические данные о преступности несовершеннолетних и рассматриваются причины девиантного поведения.
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29. Мягков А. Ю. Темпоральные характеристики самоубийств // Социологические исследования. – 2004. –  № 3. – С. 83–92. (ЧЗ)
Об изучении временнЫх закономерностей суицидального поведения. Результаты исследования зависимости самоубийств в молодежной среде одной из областей России от времени суток, дня недели, декады, сезона и др.
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38.  Семаго Н. Психологические особенности проблемных детей : курс лекций  / Н. Семаго, М. Семаго // Школьный психолог. –  2008. –  № 17–24.(ЦПО)
      Учебный курс  включает историю развития представлений о проблемном детстве, механизмы психического развития, варианты тотального недоразвития психических функций, рекомендации по психологической помощи родителям и педагогам.

39. Собкин В. С. Особенности употребления алкоголя в подростковой среде / В. С. Собкин, Д. В. Адамчук // Вестник практической психологии образования. – 2006. – № 1. – С. 39–48. (ЦПО)
  В статье рассмотрены аспекты, связанные с приобщенностью школьников  к употреблению алкоголя, мотивацией употребления ими спиртных напитков и зависимостью от алкоголя. Анализируются мнения подростков об особенностях реакции родителей, одноклассников и учителей на употребление ими алкоголя.
40. Толстова А. Работа с трудными подростками // Законность. – 2008. –  № 6. – С. 26–27. (ЦОД)
41. Ханипов Р. А. Делинквентность: современные подростковые сообщества и насильственные практики  // Социологические исследования. – 2007. – № 12. – С. 95–103. (ЧЗ)
 Данная статья позволит понять определенное социальное явление – подростковую делинквентность, здесь приведены данные социологических исследований поведения, структуры делинквентных группировок  и стратегия защиты от их влияния.
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Предлагается статья, посвященная проблематике отклоняющегося поведения. В ней автор на основе анализа текстов Священного Писания предпринял попытку «соотнести» библейский и криминологический подходы к пониманию правонарушений  и их предупреждению.
43. Шипунова Т. В. Агрессия и насилие как элементы социокультурной реальности // Социологические исследования. – 2002. –  № 5. – С. 67–76. (ЧЗ)
44.  Шипунова Т. В. Проблема синтеза теорий девиантности  //Социологические исследования. – 2004. –  № 12. – С. 103–113. (ЧЗ)
      Теории преступности и девиантности при рассмотрении причин соответствующих явлений каждый раз обращаются к анализу социальных норм. Социальные нормы, мера их полезности являются средством установления социальной справедливости.

Основные понятия:

Антисоциальное поведение – поведение, нарушающее какие-то социальные и культурные нормы, особенно правовые. 

Асоциальность ребенка – затруднения разной выраженности во взаимоотношениях ребенка с окружающими людьми, обусловленные отсутствием у него социального опыта или наличием каких-то отклонений в развитии.
Аутодеструктивное поведение – поведение, разрушающее личность девианта на психологическом и соматическом уровнях, предоставляющее угрозу для его жизни (суицид, фанатизм, экстремальные виды спорта, различные виды зависимостей).
Девиантное поведение –  поведение, которое не согласуется с социальными и моральными нормами, не соответствует ожиданиям группы или всего общества.

Девиантность (девиации) – отклонение от нормального положения, строения.

Делинквентное (противоправное) поведение – поведение, нарушающее установленные правовые нормы и приводящее к правонарушениям: проступкам и преступлениям.

Социальные девиации  –  подростковый алкоголизм, проституция, бродяжничество, сексуальные девиации.
Школьные девиации  –  неуспеваемость, нарушения взаимоотношений со сверстниками, эмоциональные и поведенческие 
отклонения.
Приглашаем Вас ежедневно

с 11 до 19 часов, кроме субботы

(: 2 мкр., д. 50А

(: (34672) 5 – 72 – 66
(: http://www.libng.ru
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